



“双高工程”建设工作简报

2022年第2期（总第10期）

双高工程项目办

2022年3月30日

本期目录

一、“双高工程”建设管理动态	1
二、各项建设任务推进动态	1
（一）落实立德树人根本任务	1
（二）打造服务创新平台	7
（三）打造校企命运共同体	7
（四）打造高水平专业群	8
（五）打造高水平师资队伍	10
（六）提升信息化水平	10
（七）提升学校治理水平	11
（八）提升校园文化水平	12
（九）提升国际化水平	13
（十）提升服务发展水平	14
三、高层次标志性成果	14

一、“双高工程”建设管理动态

1.按要求完成“双高工程”中期验收资料提交。

按照河南省教育厅办公室 河南省财政厅办公室 河南省发展和改革委员会办公室关于开展河南省高水平高等职业学校和高水平专业建设工程项目中期总结工作通知，提交“高职双高工程”中期验收资料，包括《河南省水利厅考核“高职双高工程”建设任务完成情况意见》《河南省高水平高等职业学校建设数据采集表》《河南省高等职业学校高水平专业群建设数据采集表》《河南省高等职业学校高水平专业群标志性成果采集表》《争创国家高水平高等职业学校标志性成果采集表》以及中期建设总结报告 7 个文件。

二、各项建设任务推进动态

（一）落实立德树人根本任务

1. 印发相关文件

3月10日，印发《关于开展“思政课程”“课程思政”示范课程建设立项的通知》（豫水职院〔2022〕30号）

3月31日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”党建与思想政治工作建设规划》（豫水职院党〔2022〕9号）

2. 我校开展能力作风建设年系列活动

为切实落实省、厅和学校“能力作风建设年”活动部署要求，凝聚支部党员干部干事创业的精气神，提升干事创业能力，更好服务于学校事业发展，我校积极开展相关活动。

3月1日，厅党组成员、副厅长、机关党委书记、一级巡视员武建新莅临我校，调研“能力作风建设年”活动开展情况，主持召开座谈会。厅机关党委副书记吕守宏、厅能力作风建设年活动领导小组办公室郭安强出席会议，在郑校领导班子成员及有关部门负责同志参加座谈会。

3月1日下午，党群二支部在行政楼党员活动室开展“聚焦能力作风建设

担当实干创先争优”主题党日活动。支部党员围绕党史学习教育专题组织生活会有关要求和“能力作风建设年”的目标任务、全省职业教育大会精神、典型案例等，结合工作实际，开展研讨交流，进行深刻的自我剖析，进一步查摆问题，明确改进措施。



3月16日下午，人事处召开部门能力作风建设专题会议，贯彻落实我校关于能力作风建设年活动和疫情防控工作要求。部门全体人员参加会议，人事处处长张竞超主持会议。会议学习传达了上级部门及我校组织召开的郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改暨“能力作风建设年”活动推进视频会议主要精神，并就如何贯彻落实好学校3月12日和3月16日疫情防控工作会议精神，进行了具体安排。



3月26日，我校召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作暨“能力作风建设年”活动推进会。校领导，各党总支及直属党支部书记、各部门主要负责人参加。会议由副校长张凌杰主持。会议传达了省水利厅、省教育厅关于开展郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作部署会议精神，观看了教育视频《作风建设永远在路上》。校党委副书记李连水宣读了学校《开展郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作方案》。校党委书记王立正提出要求，一要围绕“五大能力”提升，锻造过硬队伍，培养有担当的宽肩膀、有成事的真本领；二要弘扬“五大作风”，让日常工作中的问题项目化、清单化，不断提高工作效率；三要结合郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件，再次排查问题风险点，列出问题清单，建立相关台账；四要以群众满意作为能力作风建设的基本标准；五要加强疫情防控工作，防止思想松懈，确保校内师生安全；六要提高政治敏锐性，深刻领悟“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行

动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

3.积极做好开学思政第一课活动

3月4日，副校长黄功学在航空港校区德礼讲堂为土木工程系师生讲授开学思政第一课，系主要负责人、全体辅导员和2021级120余名学生参加。课上，黄功学以“总结百年奋斗史，开启未来新征程”为题，重点围绕《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的整体框架、出台背景、重大意义、核心内容四个方面进行了详细讲解。



3月10日，工会主席魏义军在航空港校区为水利工程系师生讲授思政课，系主要负责人、全体辅导员及2020级监理-水利班学生参加。魏义军以党的十九届六中全会的召开为切入点，讲述了百年来党带领人民走过的艰辛历程，取得的辉煌成就。他强调，党和人民是在磨难中成长、在磨难中奋起，我们要深入学习领会党的十九届六中全会精神，从党的百年奋斗辉煌成就中坚定理想信念，努力奋斗、开创未来，续写更加辉煌的新篇章。



3月15日，校党委书记王立正在花园路校区北教三阶为信息工程系师生讲授思政课，系学管老师、辅导员和学生代表参加。王立正以“百年奋斗谋复兴，勇毅前行兴伟业”为题，从“党载入史册的伟大飞跃”、“新时代历史性成就和历史性变革”、“伟大光荣的历史贡献”、“开创未来的行动指南”四个方面入手，带领师生一同回顾了党在四个历史时期团结带领人民

创造的“四个伟大成就”，阐述了中国共产党人的精神谱系，并系统解读了党百年奋斗的宝贵历史经验。

3月17日，副校长蒋彦成在花园路校区为机电工程系师生讲授思政课，系学管老师和学生代表参加。蒋彦成以“新冠疫情带来的新思考”为题，向师生介绍了新冠病毒的基本知识和防护要点，讲述了寒假期间我校学生积极投身家乡防疫一线的典型事例，对大家用实际行动展现新时代青年的担当和作为表示肯定。



3月18日，校党委副书记李连水在航空港校区为土木工程系师生讲授思政课，系辅导员、发展对象及学生干部代表参加。课上，李连水重点介绍了中国共产党在百年奋斗历程中发射两弹一星、实行改革开放、建设南水北调和小浪底等水利工程、举办2008年北京奥运会和2022年北京冬奥会重要体育赛事等重大成就，深刻分析了党在不同时期带领人民开创的不朽伟业。



3月25日，副校长张凌杰为环境工程系师生讲授“回望百年奋斗路，青年接力新征程”专题思政课。张凌杰围绕党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，运用翔实丰富的历史资料，深刻讲解了“总结重大成就和历史经验的重要意义”

”、“党的百年奋斗的初心使命和伟大成就”、“党的百年奋斗的历史意义和历史经验”、“党的十八大以来13个方面的重要成就”等重要内容。

4. 我校举办“河南省新时代文明实践推动周”活动——黄河文化主题展

3月2日，我校思想政治理论教学部和思政课实践教学基地黄河博物馆共同举办“河南省新时代文明实践推动周”活动——黄河文化主题展，促进黄河文

化走进校园。校党委副书记李连水、思政部有关负责同志、教师代表，黄河博物馆办公室主任刘逸凡、讲解员及相关工作人员及广大学生参观了展览。



5.三月雷锋月，各系开展常态化志愿服务活动

3月7日-15日，环境工程系开展“践行雷锋精神，争做雷锋传人”系列志愿服务活动。学生党支部组织入党积极分子和志愿者绘制“学雷锋月”主题板报，营造“团结、友爱、奉献、进步”的良好氛围；在校外，协助交警维持交通秩序，助力城市精神文明建设。

3月8日，信息工程系团总支在花园路校区开展“青春建功新时代，志愿奉献我先行”植树活动。活动中，学生们热情高涨，认真劳动，在大家的共同努力下，一棵棵树木相继穿上了白色的“新衣”。

3月14日下午，土木工程系团总支在航空港校区开展“弘扬雷锋精神，倡导文明实践”志愿服务活动，志愿者们分小组打扫校区公共环境卫生，大家热情高涨，干劲十足，以实际行动践行了雷锋精神。

3月16日，水利工程系在航空港校区开展“学雷锋树新风 争当校园文明使者”志愿服务活动，系2020级、2021级学生参加。

3月22日-23日，经济管理系在航空港校区开展“播撒绿色，共建美好校园”植树志愿活动，系教职工和2020级学生参加。在大家的共同努力下，36棵玉兰、海棠、桂树在校园内“安家落户”。

3月28日，机电工程系教师党支部举办“机电教师学雷锋——电器维修校园行”志愿服务活动。



6. 获批省级样板党支部

3月16日，中共河南省委教育工委关于公布第二批全省高校省级样板党支部评审结果的通知（豫教工委〔2022〕11号），我校环境工程系教师党支部获第二批全省高校省级样板党支部。

中共河南省委教育工作委员会文件

豫教工委〔2022〕11号

中共河南省委教育工委 关于公布第二批全省高校省级样板党支部 评审结果的通知

各高等学校党委：

为持续推动高等学校全面从严治党，不断提升基层党组织标准化、规范化建设水平，根据省委教育工委《关于开展全省高校第二批省级样板党支部评审工作的通知》（豫教发〔2021〕131号）要求，在学校自评推荐、专家评审、综合考评基础上，经省样板党支部评审领导小组研究，确定郑州大学数学与统计学院教工第二党支部等295个党支部为“第二批全省高校省级样板党支部”（名单附后）。

希望省级样板党支部珍惜荣誉，再接再厉，不断进取，并在

— 1 —

加强党支部标准化、规范化建设中发挥示范带动作用。全省高校要以第二批省级样板党支部建设为抓手，坚持树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向，整体提升基层党建质量，充分发挥基层党组织在抗击新冠肺炎疫情、推动发展、服务师生、凝聚人心、促进和谐的作用，为实现高等教育高质量发展、办好人民满意的高等教育提供坚强政治保证和组织保证。

附件：第二批全省高校省级样板党支部名单



中共河南省委教育工委办公室 依申请公开 2022年3月17日印发

— 2 —

序号	单位
266	河南装备制造职业学院机电工程系教师党支部
267	洛阳职业技术学院会计学院教工党支部
268	河南林业职业学院信息与艺术设计系教师党支部
269	河南工业职业技术学院机电工程系学生党支部
270	河南水利与环境职业学院环境工程系教工党支部
271	河南财经政法大学经济学院教师党支部
272	河南医学高等专科学校护理系教工党支部
273	郑州财经学院会计学院教工党支部
274	南阳职业技术学院动物科学系党支部
275	河南轻工职业学院机电工程系党支部
276	河南财经政法大学思想政治理论课教学团队党支部
277	濮阳医学高等专科学校护理系党支部
278	三门峡社会管理职业学院信息工程系教工党支部
279	河南机电职业学院电子及信息工程系党支部
280	郑州工业应用技术学院工商管理系党支部
281	郑州黄河科技学院马克思主义学院党支部
282	郑州电力职业技术学院机电工程系教师党支部
283	豫山少林武术职业学院文化传习系党总支教工党支部
284	郑州电子信息职业技术学院信息工程系学生党支部
285	许昌职业技术学院教育艺术系党支部
286	郑州信息工程职业学院商学院第一学生党支部
287	郑州轻工职业学院经营管理系党支部
288	长葛职业技术学院艺术设计系党支部
289	濮阳职业技术学院教师党支部
290	河南财经政法大学经济学院第二党支部
291	郑州黄河科技学院护理系党总支第一党支部
292	洛阳科技职业学院艺术与设计的教工第二党支部
293	郑州电子商务职业学院第一党支部
294	郑州铁路工程职业学院旅游管理系党支部
295	郑州大学体育学院与克己学院党支部

— 12 —

（二）打造服务创新平台

1. 印发文件

3月2日，印发《关于2022年度科研与社会服务任务分配的通知（豫水职院〔2022〕22号）》

2. 我校生态文明教育实践基地和创新创业实践教育基地在郑州树木园揭牌

3月25日，在郑州树木园，我校与郑州市林业产业发展中心共同举行生态文明教育实践基地和创新创业实践教育基地揭牌仪式，签署合作协议。校党委副书记李连水、郑州市林业产业发展中心主任刘猛共同为基地揭牌。郑州市林业产业发展中心副主任王珠娜、办公室主任石哲、郑州树木园负责人李伟，我校党委宣传部、环境工程系、创新创业学院有关负责同志参加仪式。

仪式上，双方围绕生态文明宣传教育、园林专业共建、科研创新、专业实训和志愿活动开展等内容进行了广泛交流，就充分发挥各自优势、共享资源、深入合作达成了共识，并一同参观了郑州市重点生态林区检测中心，实地走访了郑州树木园志愿者服务站。



（三）打造校企命运共同体

1. 印发文件

3月10日，印发《关于成立技术技能大师工作室的通知》（豫水职院〔2022〕29号）

3月10日，印发《河南水利与环境职业学院关于成立产业学院的通知》（豫水职院〔2022〕28号）

2.我校与浙江舜宇光学有限公司举行订单培养“舜宇班”开班仪式

3月25日，我校与浙江舜宇光学有限公司在花园路校区学术报告厅举行订单培养“舜宇班”线上开班仪式。副校长黄功学、蒋彦成，机电工程系、招生就业处负责人，浙江舜宇光学有限公司人力资源部部长周蜜等企业代表，订单培养班学生代表参加仪式。机电工程系主任王利卿主持仪式。

3.副校长张凌杰到郑州台科置业有限公司考察交流

3月15日，副校长张凌杰带领教务处、土木工程系负责人及教师代表前往航空港区郑州台科置业有限公司进行考察交流。公司产业发展中心总经理韩璐、产业研究院执行院长刘磊等热情接待。

座谈会上，韩璐对张凌杰一行的到来表示欢迎，详细介绍了公司的业务范围、产业发展等基本情况。张凌杰介绍了我校的人才培养模式和专业建设情况，表示希望双方以需求为导向，以共同发展为基础，在技术研发、人才培养、学科建设、学术交流等方面开展深层次合作，实现校企共赢。会后，张凌杰一行还参观了科技园区。

（四）打造高水平专业群

1.印发相关文件

3月10日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”（2021-2025）人才培养与专业建设规划》（豫水职院〔2022〕35号）

2.我校成功举办2022年教师教学能力大赛

3月19日，我校成功举办2022年教师教学能力大赛暨河南省职业院校技能大赛教学能力比赛校内选拔赛。大赛分设公共基础课程组、专业课程一组、专业课程二组3个组别，来自各系（部）的14支教学团队按照分组参加大赛。为便于全校教师学习观摩，本次比赛还通过线上直播的方式进行。

比赛中，各参赛团队遵照比赛规则和流程，对接职业标准和“1+X”职业技能等级标准，展示专业新技术、新工艺、新规范，融入行业精神、劳动教育、工匠精神、职业道德等课程思政内容，合理运用虚拟仿真、大数据等信息化教学技术，呈现了一场精彩纷呈的教学盛宴，充分展现了我校教师扎实的专业功底和良好的教学能力。

3.我校 11 门教材入选“十四五”首批职业教育河南省规划教材建设项目

根据《河南省教育厅办公室关于公布“十四五”首批职业教育河南省规划教材建设名单的通知》(教办职成〔2022〕70号),我校主编的11门教材成功入选“十四五”首批职业教育河南省规划教材建设项目。

此次11门教材入选,充分体现了我校相关工作成效。下一步,学校将按照省规划教材建设项目的标准要求,结合学校“双高工程”建设方案和提质培优行动计划(2020-2023年)任务,创新教材建设机制,加大培育力度,推动校企合作共同开发新型活页式、工作手册式教材,确保教材建设取得更好成效,为不断提升人才培养质量打下更为坚实的基础。

河南省教育厅办公室文件

教办职成〔2022〕70号

河南省教育厅办公室 关于公布“十四五”首批职业教育河南省规划 教材建设名单的通知

各省辖市、济源示范区、省直管县(市)教育局,各高等学校,各省属中等职业学校:

根据《河南省教育厅办公室关于开展“十四五”首批职业教育河南省规划教材建设暨“十四五”首批职业教育国家规划教材遴选推荐工作的通知》(教办职成〔2021〕364号)要求,经各有关单位申报、资格审查、网络评审、会议评审、结果公示,确定河南农业职业学院《植物生产与环境》等714种教材为“十四五”首批职业教育河南省规划教材(以下简称“省规划教材”)建设项目(见附件1),现将名单予以公布,并就有关事项通知

- 1 -

序号	教育层次	教材名称	ISBN号	第一主编	出版单位
1	高职高专	建筑建模基础与应用(基于BIM技术-Revit2018)	9787113275587	卢德友	中国铁道出版社
2	高职高专	水工钢筋混凝土结构	9787550928664	黄功学	黄河水利出版社
3	高职高专	水工建筑物	9787550924222	张竟超	黄河水利出版社
4	高职高专	建筑材料与检测	9787572504563	武桂芝	河南科学技术出版社

5	高职高专	土力学与地基基础	9787572501210	李宝玉	河南科学技术出版社
6	高职高专	水利工程施工组织与管理	9787517044161	聿书贞	中国水利水电出版社
7	高职高专	水电站	9787517095736	王利卿	中国水利水电出版社
8	高职高专	数字电子技术仿真实训教程	9787563563609	程勇	北京邮电大学出版社
9	高职高专	分销渠道管理（第五版）	9787568533041	肖文珍	大连理工大学出版社
10	高职高专	仓储与配送管理实务	9787572502187	肖文珍	河南科学技术出版社
11	中职	网络设备安装与调试（第二版）	9787040424447	张凌杰	高等教育出版社有限公司

（五）打造高水平师资队伍

1. 印发相关文件

3月10日，印发《河南水利与环境职业学院高层次人才引进与管理暂行办法》（豫水职院〔2022〕20号）；

3月15日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”师资队伍建设规划》。

2. 高层次人才引进情况

完成引进企业高层次人才3人以上任务，共有23人具有企业经历。

（六）提升信息化水平

1. 3月15日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”数字校园建设规划》（豫水职院〔2022〕43号）

2. 我校荣获2021年度全省教育系统网络安全和信息化工作先进集体

近日，中共河南省委教育工委、河南省教育厅下发《关于表扬2021年度网络安全和信息化工作先进集体先进个人的通报》，我校被评为“2021年度网络

安全和信息化工作先进集体”，邢培振、程鹏飞被评为“2021 年度网络安全和信息化工作先进个人”。

（七）提升学校治理水平

1. 印发相关文件

3 月 10 日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”发展规划》（豫水职院〔2022〕36 号）、《河南水利与环境职业学院“十四五”（2021-2025）治理体系建设与校区统筹发展规划》（豫水职院〔2022〕47）；

3 月 31 日，印发《河南水利与环境职业学院教职工代表大会实施办法》（豫水职院〔2022〕53 号）。

2. 我校召开二届四次教职工暨工会会员代表大会

3 月 29 日，我校二届四次教职工暨工会会员代表大会召开，全体代表、特邀代表参加。会议由党委副书记李连水主持。

会议听取并审议通过了副校长张凌杰所作的题为《夯实内涵创特色 抢抓机遇促发展》的校长工作报告，听取并审议通过了工会主席魏义军所作的工会工作报告。会议还听取了提案组组长宋金晓所作的提案工作报告，审议了学校财务工作报告、工会财务工作报告，对学校中层干部进行了民主评议。

代表们围绕学校各项事业发展进行了认真的讨论，提出了许多建设性意见。一致认为，各工作报告全面总结了过去一年我校在党的建设、新校区建设、“双高工程”项目建设、人才队伍建设、教育教学管理、招生就业等方面的工作成效，客观分析了学校面临的发展形势，明确提出了 2022 年学校主要工作任务，充分反映了全校教职工的共同愿望，坚定了学校各项事业持续向前发展的信心。

校党委书记王立正在闭幕式上讲话，他代表学校党委对大会的圆满成功表示热烈祝贺，对各位代表认真参与、积极建言献策表示衷心感谢。他指出，校长工作报告、工会工作报告突出“实”“干”两个字，实事求是地总结了 2021 年各项工作，发展规划思路明确，对学校抢抓机遇、创新发展具有很强的指导意义。他强调，要进一步发挥教代会作用，明确目标任务，确保教职工的合法权益得到充分保障，体现教职工在学校建设与发展中的主人翁作用。要学习贯

彻好本次会议精神，落实“能力作风建设年”活动具体任务，同心同德，凝心聚力，抢抓机遇，乘势而上，以崭新的面貌、昂扬的斗志、务实的作风开创学校高质量发展新篇章。

会议通过视频形式召开，花园路校区设主会场，航空港校区、信阳校区设分会场。

（八）提升校园文化水平

1. 印发相关文件

3月10日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”校园文化建设规划》（豫水职院〔2022〕37号）

3月31日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”（2021-2025）校园建设规划》（豫水职院〔2022〕55号）

2. 我校与郑州市河道管理处共建水文化教育实践基地

3月22日，在第三十届“世界水日”暨第三十五届“中国水周”到来之际，我校水文化教育实践基地在郑州市贾鲁河水情教育基地揭牌。副校长蒋彦成、郑州市河道工程管理处主任黄刘建



共同为水文化教育实践基地揭牌，并签署了共建协议。郑州市河道工程管理处副主任程兆国、河道管理科科长赵伟东及贾鲁河水情教育基地负责同志，我校党委宣传部、环境工程系负责同志参加仪式。

基地挂牌后，双方将充分发挥文化教育基地的教育功能，在水文化宣传教育、水生态保护、水环境监测等方面开展合作，共同打造文化育人高地。

4. 世界水日 中国水周，积极开展传承水利行业精神活动

3月22日-28日，环境工程系教师党支部组织开展“推进地下水超采综合治理 复苏河湖生态环境”宣讲志愿服务活动，支部党员及全系学生参加。宣讲活动紧紧围绕第三十五届“中国水周”宣传主题，通过线上线下相结合的方式，为全系学生详细介绍了我国地下水资源的超采与污染现状、河湖生态环境污染

现状，专业解读了《地下水管理条例》和国家关于河湖生态保护修复的法律法规及相关政策，加深了广大学生对保护地下水和河湖生态环境的重要性认识，引导学生在日常生活中开展节水行动，加强水资源保护。

3月22日-23日，水利工程系在航空港校区开展“爱水护水，你我同行”水文化志愿服务活动，系教师党员及2020级、2021级学生代表参加。活动通过摆放宣传展板、发放宣传页等方式，向师生讲解了节水知识，营造了“保护水资源、从自身做起”的良好氛围



（九）提升国际化水平

1. 印发相关文件

3月11日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”对外交流与合作发展规划（2021-2025年）》；

3月18日，印发《河南水利与环境职业学院教职工因公出国（境）管理办法》《河南水利与环境职业学院外籍教师聘用及管理办法》《河南水利与环境职业学院中外合作办学项目管理办法（修订）》托管理办法。

2. 副校长黄功学参加土木工程系顶岗实习动员会暨实习单位线上推介会

3月4日，土木工程系在德礼讲堂举行顶岗实习动员会暨实习单位线上推介会，副校长黄功学，系党总支书记文琳、教师代表及2018级五年制学生参加。会议由系主任王玉振主持。

推介会邀请华工国际（柬埔寨）工程有限公司、柬埔寨盛鼎建设工程有限公司、柬埔寨宝利成建筑工程有限公司、中交一航局等海外中资企业参加，分别就企业的发展概况、人才需求、福利待遇、发展前景等进行宣讲，并解答了同学们的提问。



（十）提升服务发展水平

3月11日，印发《河南水利与环境职业学院“十四五”科研与社会服务发展规划（2021-2025年）》

3月28日，印发《河南水利与环境职业学院“人人持证、技能河南”工作实施方案（试行）》（豫水职院〔2022〕50号）

三、高层次标志性成果

1. 获批省级样板党支部1个。
2. 立项建设11本“十四五”首批职业教育规划教材。
3. 荣获2021年度全省教育系统网络安全集体和个人。